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Nevezetes dátum a Brassói Ujlap 

történetében, melyet cikkem fejére Ír­
tam. Nevezetes pedig azért, mert c 
dátum határkő a Brassói Ujlap törté­
netében. Öt év előtt, mint igénytelen 
kis két oldalos lapocska húzódott meg 
a pesti Ujlap mellett s próbálgatta 
bontogatni szárnyát s im öt év múl­
tával a csecsemőből férfi lett, ki küzd 
és harcol, jogot követel és kivívja azt 
magának.

1913. 1. 19. — Nevezetes dá­
tuma ez lapunknak, mert levetette 
gyermek cipőit s már nemcsak a ma­
ga lábán áll, de bemegy az életbe, 
behatol nemcsak a társadalmi kérdé­
sek útvesztőjébe, de bevilágít örök ér­
tékű igazságainak, szent eszméinek, 
örök szép ideáljainak fényével a poli­
tikai élet labyrinthusába is. Szinte 
érezzük a vizsgáló tekintetek erejét, 
mely lapunkat kiséri, s mert a múlt­
ban is az örök igazság volt a célunk, 
jövőnk programmja is csak ez lehet.

Célunk a keresztény társadalmi s 
politikai élet megalapozása abban a 
körben, melyben mozgunk.

A keresztény igazságok voltak a 
nemzet fenntartó és fejlesztő erők, ez 
igazságok s ez igazságok szerint ren­
dezett politikai, társadalmi s családi élet 
voltak azok a tényezők, melyek c nem­
zetet ennyi balszerencse s testvér vi­
szály közt fenntartották s az elzüllés- 
től megóvták. Ez a célunk most is. 
Megerősíteni, vagy amennyiben szük­
ség van rá, vissza állítani a régi nem­
zet fenntartó s fejlesztő pozitív keresz­
tény irányú politikai irányt, társadalmat 
s családi életet, megteremteni s erősí­
teni egyesekben a keresztény igazsá­
gok boldogító erejét, feltámasztani a 
szunnyadó keresztény öntudatot, mely 
boldogított a múltban s mely egyedül 
nyújthat biztosítékot a jövőre.

Célunk a kereszténység meg ve­
tette alapon fejleszeni a nemzeti ön­

tudatot, a hazaszeretet mely minden 
magyar embernek féltve őrzött kincse.

Az Isten és hazaszeretet azon 
alap, melyen munkásságunkat kezdjük; 
Isten és haza az a jelszó, melyet zász­
lónkra tüzünk, melyet szolgálni aka­
runk férfias, becsületes munkával; Is­
tenünk és hazánk a végső célunk, me­
lyért áldozatul hozzunk jó szándékú 
szivünk minden erejét s munka képes­
ségét.

Elvünk és fegyverünk most is a 
szeretet, az a Krisztusi, az a keresztény 
szeretet, mely felülemelkedik a hét­
köznapi élet kicsinységein, mely tud 
megbocsátani, feledni, mely nem azt 
keresi, mi szét választja az egy föld 
lakta embereket, de mi összefűzi, ösz- 
szetartja őket; melynek célja nem a 
gyűlölködés, a szét húzás, a viszály, 
hanem a boldog keresztény Magyar- 
ország, a hitében s honszerelmében 
boldog magyar nemzet.

Ezzel a jelszóval, az ősi Szűz 
Máriás nemzetiszinü zászlóval indu­
lunk munkába s dolgozni akarunk a 
keresztény boldog Magyarországért. 
Testvéries jobbunkat nyújtjuk minden­
kinek, kik velünk fáradnak s velünk 
munkálkodnak. Nem keresünk senkiben 
ellenséget s nem gyűlölünk senkit, de 
ott, hol hitünk s hazánk boldogsága 
forog szóban felemeljük szavunkat. A 
harcot s háborút nem kerressük, de 
ott leszünk mindenütt hol hitünkben s 
honszerelmünkben támadnak s Is­
ten kegyelméből hisszük, hogy lesz 
erőnk a támadásokkal szembe száll­
ítjuk s igazunknak érvényt szereznünk 
a keresztény magyar társadalomban.

Sokat nem ígérünk, de annál több 
jó akaratot akaratot s elnézést kérünk 
kedves olvasó közönségünktől. Mi 
mindent megteszünk arra, hogy Bras­
só keresztény s magyar közönsége 
mindig megtalálja lapunkban azt, mi a 
politika és a társadalmi I. i kérdéseiben 
érdekli, mi igényeit kielégiii s mi lel­
kében lapunk becsülését kiérdemli s

miből erőt s lelkesedést meríthet arra, 
hogy önmaga is kiépítse lelkében azt 
öntudatos, keresztény, magyar jellemet, 
mely erkölcsi súlyával, s igazának ere­
jével hat s biztosítja keresztény nem­
zeti életünkben számunkra a győ­
zelmet.

Sikerült lapunknak politikaivá té­
tele által a munkatársaknak gárdájába 
oly munkaerőket megnyernünk, kik­
nek ily irányú szereplése minden ké­
nyes ízlésnek is megadja a legmesz- 
szebbmenő garanciát arra, hogy kitű­
zött célunkat elérjük. Szeretet és be­
csülés a jelszavunk, melylyel munkán­
kat kezdjük s mi viszont szeretetet 
remélünk. Szeretetet viszünk s megér­
tő szeretetet keresünk.

Politikai hitvallásunkban a szabad 
és független Magyarország eszméjét lát­
juk. A jelen politikai élet pártjainak egyi­
kéhez sem csatlakozunk mereven, mert a 
szenvedélyek őrületes tusáit a szemünk 
előtt lebegő, gazdaságilag és politikai­
lag független s szabad Magyarországra 
károsnak találjuk, hanem itt, ezen a 
gazdaságilag és politikailag exponált 
helyen az erők összekapcsolódásán, az 
elpazarolt energiák összegyűjtésén fá­
radozunk s szembe szállunk minden 
jogtalanság- és igazságtalansággal bár 
mely oldalról támadja a szabad és 
független keresztény Magyarországot, 
mely mindig szemünk előtt lebeg.

Ez alkalommal fájó kötelességet 
is kell teljesítenünk, midőn eddigi 
főszerkesztőnknek dr. W a s s y I i e- 
vicz Viktornak távozását jelentjük 
be. Sok irányú elfoglaltsága gátolja őt 
abban, hogy a lap szellemi irányítását 
továbbra is vezesse, bár reméljük, 
hogy ez elfoglaltsága mellett is gyak­
ran fogunk nevével találkozni lapunk 
hasábjain.

A főszerkesztői tisztre dr. Matheo- 
vits Ferenc ügyvédet sikerült megnyer­
nünk, ki eddig is élénk részt vett la­
punk szellemi irányításában.

Hisszük és reméljük, hogy Bras-
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só város keresztény, magyar olvasó 
közönsége megérti jóindulatú, becsü­
letes törekvéseinket s velünk érez, ve­
lünk dolgozik a szabad és független 
keresztény Magyarország újjáépítésén.

(Q,)
Belpolitikai hírek.

A képviselőház illését e hó 22-re hívták 
egybe, de ezúttal inkább formális ülést tar­
tanak, mert egyrészt még 29 ellenzéki 
képviselőnek nem járt le a kitiltás hatálya, 1 
másrészt a szerdai ülésen előre láthatólag 
csak a másnap megválasztandó 40 tagú vá­
lasztójogi bizottság választását tűzik ki.

A kormány egyébként most minden 
energiáját arra fordítja, hogy a választójogi 
tervezet által beállott munkapárti bomlást 
cáfolgassa, de nagyon nehezen sikerül, mert 
a városok kezdenek törvényhatóságaik révén 
megszólalni s Komárom város törvényható­
sági bizottsága már is nagy többséggel szál­
lott szembe a kormány választójogi terveze­
tével s mint értesülünk, Bihar vármegye élén 
több törvényhatóság készül a tiltakozásra.

* *

A horvát kérdés is nehéz dió a kor­
mánynak, melyet a kormány szeretne az 
ellenzéki pártok rovására írni, bár méltatla­
nul, mert Horvátországban sokkal mélyebben 
fekvő, részben politikai, részben személy, 
kérdések akadályai a békének.

így mindjárt az első ütközőpont a vas­
úti szolgálati pragmatikának a kérdése, mely­
be a horvátok a nyelvkérdést is belekap­
csolták a helységek elnevezését illetőleg.

Azután ugyancsak nehéz kérdés a pénz­
ügyi beruházások kérdése, melyet Horvátor­
szág saját autonómiájának keretén belül akar 
elintézni.

Szóval vannak oly égető kérdések, me- 
ly°k feltétlenül kellene, hogy intenzivebben 
foglalkoztassák a kormányt épp úgy, mint 
a horvát köröket, mert az állapot a véglete­
kig kiélesedett s a jelen nehéz külügyi hely­
zetben főleg nem sok jóval kecsegtet.

* *

Istenért és hazáért
— Mária Fides ápolónőjéhez van sze­

rencsém? — szólítja meg a zárda idegen 
látogatója a fogadó terembe lépő Caritas 
nővért.

— Igen, az én karjaim közt lehelte ki 
lelkét — volt a válasz.

— Úgy szívből üdvözli önt a boldo- : 
gultnak édes nővére. A jó főnőknö engedel- 
mével hivattam, húgom utolsó óráiról szeret­
nék egyet-mást megtudni.

— Igen szívesen mondom el történetét, I 
a boldogult nekem is nővérem volt. Mária 
Fides a felebaráti szeretet és a honszerelem 
vértanúja. Úgy halt meg ő, mint hőshöz 
illő dolog. Gyenge nő volt, de férfiasán 
viselkedett a harctéren. Nagy lelke mennyei 
koronát érdemelt.

Az apáca mély meghatottság hangján 
szólt, a nemes hölgy pedig némán könnyezett.

Kettőnket a csatatérre küldtek társnőink 
után, hogy a szerencsétlen sebesülteknek 
testi s lelki vigaszt nyújtsunk. Midőn a tá­
bori kórházba értünk, már annyi volt a sebe­
sült, hogy alig győzték őket beszállittani. 
Sokan meg is haltak a nagy vérveszteség j 
miatt még az utón, mielőtt a kórházba ér- i 
hettek volna. Fides azért kiment az ütközet 1 
színhelyére, lángoló szeretető a harcvonalig I
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Az ellenzék tegnap délelőtt tartotta a 

néppárti kör helyiségében értekezletét. A vá­
lasztójogi kérdésben tárgyaltak a követendő 
eljárásra nézve s ott abban állapodtak 
meg, hogy passiv magatartását továbbra 
is megtartja s nem küld tagokat a választó- 
jogi bizottságba.

Ugyancsak határozattá ment, hogy a 
szövetkezett ellenzék a képviselőház ülésein 
nem vesz részt addig, mig az összes kép­
viselők kitiltása le nem jár.

Az ellenzék köreiben egyébként hatá­
rozottan ragaszkodnak Tisza és Lukács tá­
vozásához s addig érdemlegesen nem is 
akarnak tárgyalni, a történt törvénysértések 
után. —

* *

Mindenesetre most még csak tornyosul­
nak a felhők s kiutat alig lehet találni, mert 
merev választó falakat állítottak a pár­
tok közé s ha most még a külügyi helyzet 
is rosszabbodik, mi lesz az elszegényedett 
Magyarországgal. (f)

Külpolitikai hírek.

A nyomasztó helyzet mintha tisztulna 
egy kissé. A nagykövetek a kollektiv jegyzé­
ket már átnyújtották a portának s a nagyha­
talmak e közös akciójától sokat remélnek a
)T-r-i.r,qV

D.mápoly okozza most a balkán-török 
konfliktusban az ütközőpontot, mert a porta 
Drinápolyban látja Konstantinápoly védő­
bástyáját, melyet ha elveszít, nyitva áll az ut 
a török fővárosba.

A török sereg határozottan háborús 
hangulatú, sőt azt is beszélik, hogy katonai 
diktatúrát kiáltanak ki.

A szövetséges államok Törökország 
késedéimezésére újabb követelésekkel lépnek 
fel, mi a helyzetet még bonyolultabbá teszi. 

* *
A román-bulgár konfliktust úgy látszik 

simán oldják meg, mert Bulgária előre lát­
hatólag átengedi a Románia által követelt 
területek egy részét s csupán Szilisztriát

vezette, hogy a megsebzett hősök sebeit kö- 
tözgethesse s orvosolhassa. Az isteni Gond­
viselés e hős önfeláldozást nem hagyta juta­
lom nélkül. A szegény nővér nem maga jött 
vissza. A késő órákban két katona hozta, 
egy golyó nyakába fúródott. A kedves társ­
nő élt még, de már alig lélckzett.

Caritas nővér elhallgatott, a fájdalom­
szülte hallgatást megtörte a kis zárda harang­
szava. mely vacsorára hívta lakóit.

Az apáca távozott, az idegen hölgy 
maga maradt, lelki szemei előtt elvonult 
egész életének gyászos és örömben válto­
zatos emléke; a gazdag földesúri porta, 
benne a szerető anya, ki kiskorukban el­
elhunyt s édes atyjukjukról csodadolgokat be­
szélt ; a kastély kápolnája, melyben oly sok­
szor látta elhunyt nővérét imádkozni : az ár­
tatlan gyermeknek zárdába lépése, folszen- 
teltetése, az utolsó találkozás minden körül­
ményével. Mindezek oly mélyen gondolkozó­
ba hozták, hogy alig vette észre a vacsorá­
ról visszetérő Caritas nővért.

— A táborozás idején irt naplómat 
hoztam — szólt Caritas — hogy kedves nő­
véremnek néhány szép vonásáról s édes jó­
ságáról egyet-mást fölolvassak s a drága lé­
tek utolsó óráit önnel megismertessem.

— Mily jó ön s mily részvéttel visel-
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tartja meg Bulgária oly feltétel mellett, hogy 
az erődöket leromboltatja.

A monarchia minden erejével támogatja 
Románia követelését, mig Oroszország mér­
sékletre inti Bulgáriát, mi egy lépés a béke 
felé. Hir szerint Bulgária nem is haboznék 
Románia követeléseit teljesíteni, ha biztos 
volna Drinápolyt illetőleg.

* *

Az osztrák-magyar-szerb konfliktus is 
: úgy látszik végét járja.

Szerbia az elégtételt Prohászka konzul­
nak megadta s bár ezt a szerb körök is 
megnyugvással vették, azért mégis az aggo­
dalom nincs egészében eloszlatva. Erre vall 
legalább Bojovics hadügyminiszter lemon­
dása, mit szerb részről szeretnének nagyon 
feltűnően belső ügynek tekinteni.

Vannak és kontra.
A Vannakot négy királylyal bemondta 

a balkán szövetség s a kontrát Driná- 
polylyal Törökország. S melyik mondja 
majd be az ultimőt a toletroával, azt 
majd a nagy hatalmi kibicek, kik most 
körülállják az asztalt s csillogó szem­
mel nézik a nemzetek nagy szinjátékát, 
mondják meg.

Nó de én csak krónikás vagyok s 
nem diplomata, s kötelességem is csak 
krónikát mesélni igy látom a nagy vi­
lág lázongó eseményeit szemem előtt, 
a vannakot és a kontrát, a nagy törek­
véseket, a szent és mélységes ideálokat 
és gátjait... az emberi gyengeséget, me­
lyet gyarlóságnak szoktunk nevezni.

A balkán szövetségeseknek igazuk 
volt, mikor Lemondták a — vannakot, 
mert az erőnek tér kell és érvényesülés, 
de igaza volt Törökországnak is, mikor 
kontrát mondott, mert a játék esélyei 
nagyok s ki tudja, ki ma felül van s 
győzelmi mámorban úszik, holnap nem 
kénytelen rabszolga módra huzni az el­
lenség győzelmi szekerét.

tetik irányomban — szólt hálálkodva az ide- 
I gén.

— Azt hiszem nem részvét az, a mit 
érzek. Ha nem tudnám, hogy Fides nővérével 

I beszélek,én köszöném a részvétet.
Majd fölnyitotta a kis könyvet s olva­

sott :
— Március 31. Mikor tegnap a sebe­

ket bekötöztem és betegeimet megvigasztaltam 
s minden szükséges dologgal elláttam, ag- 

j gódó szívvel gondoltam az útra, melyen 
édes Fides nővérem távozott. Már esteledett, 
de a távoli szürkületben két alakot pillan­
tottam meg, kik gyors léptekkel siettetik út­
jukat, bizonyára sebesültet hoznak — gon­
doltam magamban. Kötésekért siettem, s 
mire visszaérkeztem kis házunk kapujához, 
egy szivszaggató, fájdalomteljes kép elho­
mályosított előttem mindent, egypár pillana­
tig nem tudtam valót, vagy borzalmas ke­
gyetlen álomképet látok-e? A hordágyan Fi­
des feküdt, vérbe fagyva, élettelenül, hófehér 
gallérját bíborra festette a szent önfeláldozás 
vére. Megkisérlettem életre hozi, szóhoz jut­
tatni, de hasztalan, minden hiába. Egész éj­
jel ápolgattam s mellette virrasztottam s az 
élet reménye biztatott, reggelfelé fölnyitotta 
szemeit s beszélni kívánt. Ajka azonban erre 
először képtelen volt, de beszéltek kezei, 
jóságos szemei, édes vonásai. Néhány óra
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Hja minden elmúlik s jön a derűre 
ború, bár olykor a borút is felváltja 
derű.

S igy van ez az életben is az egyesek 
nagy életében, mely kicsiben a nagy 
nemzetek életének tükre.

Itt is nagy eszmék dúlnak, nagy gon­
dolatok buknak el az emberek kicsinyes­
kedése miatt s vannakra sokszor beüt a 
kontra s a játék esélyei szeszélyesek s 
soh se tudni, hogy nem jön e a rekon- 
ra, s a játékot megnyeri ki erős, ki­
tartó ....

Így látom én a vannak és kontra 
harcát s a győzelem kié lesz ? Nem tu- 
tudom, csak egyet... az igazság győz­
ni fog . . . kell, mert a vannak kont­
rával jár. Ez az élet. (=)

Előfizetési felhívás! A Brassói Ujlap 
a mai napon uj formában jelenik meg, 
mennyiben politikai lappá lett. Elvünk, hi­
tünk, meggyőződésünk a régi marad : pozitív 
keresztény irány, mert meggyőződésünk sze­
rint ezek érvényesülésétől várhatjuk úgy tár­
sadalmi, mint politikai életünk megújho­
dását.

Ennek dacára is a lap előfizetési ára 
a régi marad, és pedig :

A Brassói Ujlap előfizetési árai:
Helyben, házhoz hordva 1 évre 12 kor.

fél évre 6 „
negyed évre 3 „
egy hóra 1 „
egyes szám ára 4 fill.

Vidékre: egész évre 14 K 40 fill.
fél évre 7 „ 20 „
negyed évre 3 „ 60 „
egy hóra 1 „ 20 „

Az Istentisztelet sorrendje folyó hó 
19-én — vasárnap — a plébánia templom­
ban a következő: reggel 6. 7. 8. 9 és fél 
12 órakor csendes szent mise. 10 órakor 
szent beszédet mond Antal János káplán, 
utána énekes szent mise. Délután 5 órakor 
szent óra lesz, mely előtt a hitelemzői be-

_ _ B r a s s ói !i j ' ,i p
szédeket folytatja Meisel József apát-ple- 
bános.

A Mária társulat gyűlése. A Mária 
társulat folyó hó 19-én — vasárnap — dél­
után 4 órakor gyűlést tart a rajzteremben.

Szent Antal Otthon. N. N. a Szent An­
tal Napközi Gyermekotthon keddi ebéd költ­
ségeinek fedezésére 10 koronát adományo­
zott az otthonnak. Fogadja adományáért ez 
utón is a vezetőség hálás köszönetét.

Álarcos rózsabál. A rom. kath. nőegylet, 
amint már jeleztük, szokásos álarcos bálját 
ez évben is febr. hó 1.-én tartja meg a 
Redoutban. Az előkészületekből ítélve az 
idei rövid farsangnak egyik legkedvesebb, 
legszebb mulatsága lesz ez. — A rendezőség 
úgy a meghívásnál, mint a terem díszítésé­
nél ez évben különösen szem előtt tartja az 
egyszerűséget, takarékosságot, hogy így a 
bál jövedelmének java részét a nőegylet ne­
mes céljaira : árvák és szegények gyámoli- 
tására fordíthassa. — Kívánatos volna, hogy 
a nehéz megélhetési viszonyokra való tekin­
tettel a hálózó közönsó is a nemes egysze­
rűségre törekednék.—

A Brassói Magyar Jótékony Nöegylet
folyó hó 21-ikén, kedden délután 3 órakor 
a polg. kör helyiségében vigalmi ülést tart. 
Utána 4 ó. a szokásos társas összejövetelére 
felhívja a tagok figyelmét, valamint vendége- 

; két is szívesen lát. Felolvasást tart : Kemény 
Bella a nők pályaválasztásáról.

Filharmonikus hangverseny. Városunk 
filharmonikus társasága f. hó. 22-én, szerdán 
este 8 órakor fogja megtartani ez egyleti év 

I 11. rendes hangversenyét a Vigadó nagyter­
mében. A minden oldalról előnyösen ismert 
zenetársaság ezen estélyére fölhívjuk olvasó­
ink figyelmét, annál is inkább, mert az es­
télynek a szokott zsánerű számai között egy 
speciálitása is lesz,amennyiben a 2. számban 
Dickerson-Auner Mary bécsi hegedű müvész- 

I nő fog közre működni a városi zenekar 
I kíséretével. Az estély műsora különben a 

következő: 1. Beethoven: 8. sz. f-dur sym- 
fónia (1812-ből) négy részben a) allegro 
vivace, b) allegretto scherzando, c) menuetto,

d) allegro vivace. 2. Beethoven: d—dur 
hegedükoneert: a) allegro ma non troppo, b) 
larghetto, c) rondo, allegro, előadja a közre- 
működő hegedü-müvésznő. 3. Weber: „Obe­
ron“ opera nyitánya (először előadva Dres- 
dában 1825-ben, dec. 23.) Az l.és 3 számot 
a filh. társaság adja elő. Az általános jegy- 

i eladás f. hó 19-én kezdődik a Zeidner féle 
könyvkereskedésében (Búzasör).

A brassói áll. polg. leányiskola és a
vele kapcsolatos női kereskedelmi tanfolyam 
volt növendékeit kéri az intézet igazgatósága, 
hogy „A brassói m. kir. állami pol- 

1 gári leány és női kereskedelmi tanfolyam 
volt növendékek szövetkezetéinek megala­
kítása céljából f. hó 19-én (vasárnap) d. u.

I 3 órakor az áll. polg. iskolában megjelenni 
szíveskedjenek.

Városi közgyűlés. Brassó város képvi­
selőtestülete 1913 év jauuár hó 22-én, szer­
dán, esetleg folytatólag január hó 23-án a 
városi tanácsház üléstermében rendes köz­
gyűlést tart. A táigysorozat 19 pontból áll.

A brassói m. kir. állami faipari szakis­
kola Ifi2—13. tanév első félévi vizsgálata­
inak sorrendje : 1913. évi január hó 30-án
d. e. 9 órától 1-ső évfolyam : számtan — 
mértan, természettan—kémia, magyar nyelv,

1 ábrázoló mértan. Délután 3 órától 11-ik év­
folyam : számtan—mértan, ábrázoló mértan, 
magyar nyelv, szerkezettan, technológia és 
gépismeretek. 1913. évi január hó 31-én d.
e. 9 órától III-ik évfolyam : számtan—mér­
tan, magyar nyelv, technológia és gépisme­
retek, könyvviteltan és költségvetés, szerke­
zettan. Délután 3 órától IV-ik évfolyam: 
Magyar nyelv, szerkezettan, egészségtan, 
könyvviteltan és költségvetéstan, faipari 
technológia és gépismeretek.

A vizsgálatokra, valamint a munka- és 
rajzkiállitás megtekintésére a t. szülőket, ipa­
rosmester urakat és az érdeklődőket ez 
utón is tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Baleset. Rezi Ferenc mütrágyagyári mun­
kás tegnap a csatornatisztitásával volt elfoglal­
va. A csatornában térdelve dolgozott s az 
ott levő savas iszap baltérdét kimarta.

múlva halkan megszólalt: „Édesem, láttam j 
nemes, önfeláldozó hősöket, láttam elesni, 
vérben úszni bátor, vitéz férfiakat, láttam, 
mily szeretettel, mily bátorsággal küzd ha­
zám szabadságáért minden magyar szív, ma­
gyar kar. Oh, akkor én is oly erősnek érez­
tem magam, hogy csatába mertem volna 
rohanni“. Látszott rajta a nagy kimerültség. 
Kis vártatva folytatá: „Oh, szegény hazám, 
oh, drága nemzetem „. Aléltan rogyott vissza 
a párnára.

— Anyjától tanulta a honszerelmet, az 
mondta el nekünk őseink dicső harcait — 
fűzte hozzá az elhunytnak nénje.

— A lelkes beszéd megártott neki. Az 
orvos a legnagyobb nyugalmat tanácsolta. 
Egész nap lázban égett, s jó nővéreim, kik 
nagyon szerették s látni kívánták, lábujj­
hegyen közeledtek feléje s távoztak el tőle.

— Április 1. Már kora hajnalban ébren 
volt. Amint ágya mellett észrevett, magához 
vont, s azt mondta, hogy egészen jól érzi 
magát. „Oly nyugodtan aludtam — folytatá 
— és oly szép álmom volt. Ismét novici- 
atusban voltam, ismét igen-igen boldog 
voltam! Álmom csodaszép jelenet, talán 
boldogságomnak legédesebb perceit juttatta 
eszembe. Midőn a zárdába kerültem, arra 
vágyódtam, hogy ott is oly gyöngéden 
szeressenek, mint otthon szeretett jó anyám, 
drága nővérem, meg mindeki a háznál.

Sokszor borultam a jó főnöknő keblére 
s panaszkodtam, hogy némelyik nővér, úgy 
látszik, nem szeret. „Édes lányom — szokta 
ilyenkor mondani, — a kinek örök szerel­
met fogadtál, isteni szeretettel, oly gyengé­
den sz -ret, mint senki más e világon, s ez 
minden szeretetet messze-messze fölülmúl." 
Eleinte hittem szavainak, de nem vigaszta­
lódtam. Később mindig jobban éreztem a 
szív békéjét. Isteni jegyesem lángoló szere- 
tetében egészen megnyugodtam. A társnők 
tudták, mily nehezemre esett azelőtt a sza­
bály megtartása, hogy minden nővért egy­
formán szeressek. S mikor látták, hogy 
mindegyikükkel jókedvűen beszélek, mind­
nyájukat igen-igen szerettem, azt hitte min­
degyik, hogy ő a legjobb barátnőm. Csalod- 
niok kellett.“ Igen kimerült szegény Fides, 
de esdekelve kért, hallgassam végig beszé­
dét. „Midőn egyszer nem sokkal fogadalmam 
előtt, a zárda kertjében közös játékkal szó­
rakoztunk, zálogkiváltásra került a sor. A 
biró tisztét viselő úgy Ítélt, hogy a zálog 
tulajdonosénak meg kell vallania, hogy kit 
szeret legjobban a zárdában. A zálog enyém 
volt. Mindegyik kíváncsian nézett reám. Az 
Ur Jézus az én jegyesem az atyám, vám, 
nővérem, mindenem, mondtam kitörő öröm­
mel, öt szeretem 1< jobban. A játéknak vége 
lett. Mintha borára csengettek volna, vala­
mennyien a kápolnába siettünk. Egy hónap

múlva tényleg eljegyeztek annak, kit lelkem 
szeretett. Nemsokára meglesz a lakodalom 

I is, de már csak az égben.“ Ezek voltak 
utolsó szavai. Délben kiszenvedett. Mint a 
ki édesen pihen, úgy feküdt ravatalán. Arcán 
a megelégédés, nyugalom csendje, szemei, 
mintha imádkoznék, szerényen lecsukódtak, 
ajkai mintha a jövő édes előérzetétől csa- 

I lógatva, e szavakat susogták volna: „nem­
sokára meglesz lakodalmam is, de már csak 
az égben„.

Fidcs nénje keservesen zokogott, a 
kedves nővér vigasztalni akarta, de az ő szive is 
vigaszt keresett.

Megszólalt a zárda kis harangja, Com- 
plctoriumra hívta a nővéreket. A nemes hölgy 

I pedig kezébe vette a naplót s igy szólt hal­
kan, követvén a néma folyosókon Caritast:

— Ajándékozza nekem e kedves em­
léket ! s engedje meg, hogy egy pár pillana­
tig érezhessem én is a szent magányt s áhitat 

: örömét 1
A nővérek együtt mondták a zsolozs­

mát, a megholtnak nővére pedig hátaimat 
rebegett annak, ki kedves testvérének vér­
piros menyegzői ruhát, tiszta liliomot s vér­
tanúi pálmát adott : az égi jegyesnek, a 
szüzek s vértanuk királyának, az édes Jézus­
nak.
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Bérkocsisok figyelmébe. Január hó 20- 
ától, amennyiben a városból kövezetvám 
mentességet élvező személyeket szállítanak 
ki a bérkocsisok visszajövet, ha üresen jön­
nek vissza, vámot nem fizetnek, de kimenet­
kor a vámszedötől igazolványt tartoznak 
kérni.

Cipő tolvajlás. Balog György csizmadai, 
Felsőfővény utca 20 szám alatti lakos, na 
jelentést tett a rendőrségen, hogy tőle Bu­
szuk Soforan vásárlás közben egy cipőt lo- < 
nőtt el. Puszukot a rendőrkapitányságra állí­
tották elő, hol tagadta tettét. A házkutatás 
alkalmával azonban a dpi a lépcső alatt 
megtalálták. Erre a fia beva„. í, hogy ap­
ja lopta s őt bízta meg azzal, nogy azt el­
rejtse.

Harcászati gyakorlatok. A 2. számú
gyalogezred f. hó 22-én és 23-án a I ojáná- 
ban harcászati gyakorlatot tart, miért is az 
ott tartózkodás szigorúan tilos és veszélyes.

Vasúti baleset. Szabó Kálmán fékezőt 
tegnap délután súlyos baleset érte tolat 
közben. Szabó az egyik kocsi lépcsőjéről le­
esett s egy másik kocsinak esett, mely mtd 
mell zuzódást szenvedett.

Viz-, gáz- és csatornaszerelöi tanfolyam 
veszi kezdetét folyó évi február hóban a 
brassói állami faipari szakiskolán. Beirat­
kozni lehet mostantól kezdve a nap bármely 
szakában az intézet igazgatóságánál.

* Keresek megvételre egy használt, de 
jókarban levő biUiárdot (lakóról és tfo­
lyókkal. Bővebbet a Brassói Ujlap szer­
kesztőségében, Kapu utca 45.

* Tarcsi Pál elváll minden féle bútor- 
csomagolást.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

gWWWWWWWWWWWWWWW*

Táviratok.
Budapet, jan. 18.

A munkapárt elnöksége átiratot 
küldött a szövetkezett ellenzék veze­
tőségéhez, melyben a választójogi bi­
zottságban való részvételre szólítják 
fel az ellenzéket. Kossuth, Apponyi és 
Zichy úgy nyilatkoztak, hogy valószí­
nűleg felelni fognak a munkapárt meg­
kérésére, a bizottságban azonban ter­
mészetesen nem vesznek részt.

A munkásságnak az általános 
sztrájkra vonatkozó akciója mind szé­
lesebb körben találkozik szimpátiával. 
Ma a „Belvárosi kiskereskedők és kis- 
parosok köre“ határozta el, hogy mun­
kásság mozgalmához csatlakozik s a 
sztrájk tartama alatt a kör tagjai üz­
leteiket és műhelyeiket zárva tartják.

Konstantinápoly, jan. 18.
Tegnap átnyújtották a nagy ha­

talmak együttes jegyzéküket, amelyben 
barátságosan azt tanácsolják Török­
országnak, hogy engedjen merev állás­
pontjából, nehogy esetleg az ázsiai te­
rületén is veszteségei legyenek. Ha en­
ged, minden támogatást megígérnek 
részére, azonban Drir.ápolyt át kell

adnia a szövetségeseknek a szigetek 
sorsát pedig az európai hatalmak fog­
ják eldönteni.

A porta a jegyzékre még nem 
válaszolt.

Belgrád, jan. 18.
Bojovics hadügyminiszter lemon­

dott, mert a hadsereg parancsnokával 
egy hatásköri kérdés miatt összekü- 
lümbözött.

A háború kitörése óta 11.000 
szerb katona sebesült meg, 10.000 pe­
dig megbetegedett. Az elesettekről 
még nem készítettek kimutatást.

Spalato, jan. 18.
Krek osztrák képviselő előadást 

tartott a szlávokról, akiknek erőbeni 
hatalmát az egész világ el kell ismer­
je. At. ,uen délszláv együtt érez — úgy­
mond — a balkán szövetségben egye­
sült népekkel.

London, jan. 18.
Take Jonescu visszautazott Buka­

restbe. Misu delegátus Doverig kisérte. 
Bukarestben hétfőn minisztertanács lesz, 
melyen Jonescu előterjeszti Daneffnek 
a román követelésekre adott válaszát. 
Daneff válasza nem kedvez a román 
felfogásnak, azonban ezek dacára a 
jövő héten a differenciák elsimítása vé­
gett Románia tárgyalni fog Bulgári­
ával.

Versailles, jan. 18.
Poincaret tegnap a köztársaság 

elnökének megválasztották. A választás 
eredményének kihirdetésekor a centrum- 
párt s a jobboldal frenetikus éljenzésbe 
tört ki, a baloldal padjai meglehető­
sen üresek voltak. Veiland szociálista 
69 szavazatot kapott. Poincare meg­
választása után a nemzetgyűlést bezár­
ták, Poincare átvette hatósági jelvényeit, 
köztük a becsületrend nagy szalagját. 
Kijelentette, hogy főtörekvése az, hogy 
a nemzetgyűlés bizalmára pártatlansá­
ga által méltó legyen. Majd a sajtó 
képviselőihez intézett beszédet.

Mig a pályaudvarhoz hajtatott a 
nép mindenütt ünnepelte és gyalázta 
Clemenceaut. Párisban, az elnöki pa­
lotában a két elnök igen melegen üd­
vözölte egymást. Azután lakására ment 
de ablakai előtt folyton megújult az 
mig Poinca-ie az erkélyen megjelent. 
Majd a marseillaise hangjai mellett 
lassan eloszlott e tömeg.

Bécsben az európi béke biztosíté­
kát látják Poincare megválasztásában.

■Mi ,virult. 'ff
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Alaptőke és tartalékok

millió kor.
Újonnan épült helyiségében

iOSÍOMI. I

Safe deposits
(Páncélszekrények a bérlő saját zárja alatt.)

Takarékpénztári betétek
a legjobb kamatoztatás mellett fel­

mondás kikötése nélkül.

Folyó számlák.
. I -ft ‘ r

Chétfue számlák.

Idegen pénznemek IÍJ5Í.Í'

Váltó leszámitolás.

Előlegek értékpapírokra.

Tőzsdeügyietek - 

... - - lebonyolítása.

Szelvények és kisorsolt ér­
tékek díjmentes beváltása.

Jelzálogkölcsönök.

Osztálysorsjegy föárusitó.

„AD L E R”- 
automofoiiok

olaj, autó pneumaíik a legjobbak I
A utokikölcsönzés. 

mííc >, varrógép és auto-Javitás

HWOSER MIHÁLY-nál
=== Brassó, Kapu-utca 39. - . :

4 es fel százalékos záloglevelei

katonai házasság
óvadékul elfogadtatnak.
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Sirkdraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

erzum Ferenc és Károly
Brassóban, Vasút-utca 58-B. A MÁ V. állomás köxelóbon.

Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachid és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — — — —

Saját kőbányával rendelkezünk, Olcsó, valamint pontos kiszolgálás mellett bárkivel versenyképesek vagyunk,

Fleischer János
(Keresztény katholikus cég.)

egyházi ruha és reverenda szabó 
PÉCS, Ferenciek-u, 9.

Évek hosszú gyakorlata képesít a leg­
jobb szabású, minőségű és finoman kidol­
gozott reverendák és cimádák. papi civil-öl­
tönyök előállítására. Üzletemet első sorban

Egyházi ruhák

Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék diszlevél'papírokban, 
irodai berendező -■/.• üzleti könyvekben.

BBBBBBg.Vj ____
A Római császár
vendéglői borkimérésben (Arvaház-u. 3.) kitűnő

~ Eredeti erdélyi borok

IMläiäHBimHlBBBBBB
U
£g Országos iparegyesület által kitüntetett nagy 

” ezüst éremmel!

1 Krisztián József dia
lm

keresztény katholikus cég.

A pécsi tőszékesegyház és számtalan plébánia 
szállítója.

Alapittatott: 1880-ban.

Méhviaszgyertyagy.k Pécs
Főüzlet Szigeti ország-út 3.

Fióküzlet: Jókai-tcr 9.
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készítésére rendeztem be. Mindennemű egy­
házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, 
baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók, 
lobogók, karingek, álbák, kehclyruhák, stb. 
készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, 
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes 
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza­
bászat, mint ár és minőség tekintetében. — 
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák 
javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —
Költségvetés, árjegyzék ingyen! 
I Személyesen is megjelenek. I

Kiadó raktár
Szent-János utca 17. szám alatt egy 
nagy raktárhelyiség 1913 január 1-étől

kiadó.
Értekezhetni e lap kia* óhivatalában.

Dr. DEPNER-FÉLE

SZANATÓRIUM
HIRSCHER-utca 15. sx.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. --------

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

Df- DEPNER MOS.
Toiofon 507.
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kaphatók. —o—o— Elismert jó konyha.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Ásványvíz! Újdonság!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Mankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás" vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vérbajok, gümökór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a légzö-és emész­
tőszervek hurutos megbetegedeseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellemes üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap es7. zöl- 
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : ’'Tassé
Tehénpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel :
Se hús tor

isv ányviz k

JS Ajánlja a Főtisztelendö papság figyel- g 
*§ mébe preparált, füstnélküli méhviasz- ** 

gyertyáit, |
BBBBBBBBBBBBBBBB

Így kis üzlethelyiség
február 1-ére

kerestetik.
Kinek ? Megmondja a kiadóhivatal.

OOOOOOOOOOOOOOOO
o o
o 
o
o 
o 
o 
o
o
ö
o
OOOOOOOOOOOOOOOO
MEÉBHBBBBBBBBBB

Albert g
szabó-üzlete Q

O 
O 
O 
O

Brassó, Weisz-Mihäiy-u. 6.

Ajánlja dús tartalmú szövetraktá­
rát úgy belföldi, mintf inom angol 
szövetekben. — Elsőrangú kivitel. 

Kifogástalan szabászat. §

Kelemen András
cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyermekcipőit.
Brassó, Weisz-Mihály-utca 27.

Málnást Mária-forrás
természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt t
Kutkezelőség: BRASSÓ.

t WAmWAtWWWWWWWWW*
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HI és Hitelszövetkezet

a kis embsrek

takarékpénztára.
Brassó, Kotostor-u. 23. #. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett.

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától G óráig.

I Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
Pontos kiszolgálás!

Hibátlan munka!
OLCSÓ ARAK!

telefon: 5—15.

sas

_________ &W

TD
' VÉREK

Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel! ::
ÜLCSO ÁRAK!

telefon: 5—15.

KOMtiVNUOmDAI • TTIUINTEZETE 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujiap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utca; 4ő. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt. elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektuso*' . . stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász-
jelentések, falragaszok, valamint b.irmilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- F®'!l □»««««A«* -. i - ' „ a,
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel liuiOw w E5l ISeCe

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


